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AZ 1. KERÜLET  JELENT ÉSE A  2010-BEN VÉGZETT MUNKÁRÓL 

 
A 2010-es év a 100 éves évforduló jegyében állt. Több csapatnak a 100 éves cserkészet volt az évi keretmeséje és kerületileg is 
igyekeztünk ennek a jubileumnak megfelelni.  Az év fénypontja ezért is a Jubitábor volt. A záróünnepre a 250 táborozó  
cserkészhez még hozzájött 200 vendég, és így rég nem látott tömeg volt a parkban. Továbbá sikerült elkészíteni a pavilont a táborra, 
aminek sok hasznát vettük. Azon kívül kiadtunk egy Jubileumi Kecsapot, egy Tábori DVD-t és fénykép   cd-t,  
egy jubipólót és egy kerületi népdalfüzetet. Kerületünkből 30-an részt vettek a központi Jubi-n, és 8-an Dél-Amerikában is táboroztak. 
Ugyanakkor 14 Brazil, 2 Argentin és 4 magyarországi cserkész.is volt nálunk a táborban.   
Sajnos hivatalos látogató a Kárpát-Medencéből nem jött, de még egy levélke  sem. Sem jókívánatokkal, se mentegetőzéssel. 
 Ennyit az egységről.  Sok fejtörést okozott viszont a jubi táborokra készülök támogatása miatti pályázatok igazságos elbírálása.  
Sok plusz munkával járt nekem, és csalódással a pályázóknak. A jövöben hamarabb kérnénk ilyesmikröl információt. 
De most szépen sorjában… 
 
A kerületi parancsnokság 
Amint már az elnökségnek megirtam, 8 év után leadom a kerületi parancsnokságot. Első sorban családi okok miatt teszem meg ezt a 
lépést. Annak ellenére, hogy még nem találtunk utódot, bízok benne, hogy a kerületi munka 
 továbbra is fog működni. Nem  kis feladat és én is csak azért tudtam csinálni mert feleségem Lydia rengeteget segített. Ezennel 
köszönöm a Szövetség bizalmát és támogatását.  
Az elmúlt évben nagyon sok időt vett igénybe a jubitábor és a pavilon. Így május óta nem is írtam tovább a cserkészkönyvet 
Csapatlátogatásra sem került már sor. Amennyiben valóban felszabadulok egy kicsit, akkor mindenféleképpen a könyv befejezését 
tartom a legfontosabbnak, melyet ugyan csak Lydiával csinálunk. Úgy tartom, ez talán a legfontosabb eszköz amit a gyerkek kezébe 
tudunk adni. Részt vettem októberben még a Kastl Gymnázium Alumni Parlamenti ünnepségén is,  
ami nagyon szép volt, csak éppen egy halotti beszéd. 
 
Kerületi rendezvények 
Amint az emúlt években, úgy 2010-ben is sikerült minden rendezvényt megtartani.  
Sőt idén egy hatalmas pavilont is felépítettünk a nyári táborra.  A jubi tábor miatt többször voltak előkészítési munkálatok, 
parkrendezés, nagytakarítás a cserkészparkban. 
Vezetői  és 4. Roverkonferencia 50 fővel.  
Regőstábor 120 fővel, végig  élő zenével, négy tánctanárral és a húsvéti ünnepkör megünneplésével. 
Jubitábor 250 fő volt a tábor alatt, viszont sajnos csak 10-en jöttek tábort építeni!  
A törzs (program és műszaki együtt) 6 fővel dolgozott + konyha. A vendég hétvégén 450 fölötti létszámmal ! 
2. RTT 30 fő idén baleset nélkül Innsbruck melett. 
AKI 110 fő segített Toldi Miklósnak legyőzni a cseh vitézt. 
Parancsnoki Konferencia 30 fő. Első alkalom, hogy Lendvai Imre mellett még 
 két magyarországi minisztériumi képviselő is résztvett rajta. Volt a cserkészparkban FÓRUM gyűlés is. 
Pavillonépités 30 segítő 1000 óra munkával Sok apa nagyon örült az építésnek, mert így a fiaikkal együtt tudtak dolgozni. 
 Már várják a következő alkalmat.Ugyan akkor nagyon kevés fiatal vett részt a táborépítésben. Ez kár és kezd komoly gond lenni. 
 Ezeken a rendezvényeken nem csak részt vettem, hanem sokat mi is szerveztünk meg. 
 
Anyagi helyzet 
Az anyagi helyzet továbbra is stabil. Bár nem sikerült megszerezni EU-pályázatokat, idén viszont többen adományoztak  
a cserkészetnek vagy a pavilonra. Legnagyobb adományozó a BUOD- volt.  
A Jubitábor a nagy létszámnak köszönhetően is nyereségesen zárt.  
Egyéb a kerületben 
Igyekeztünk több cikket írni a magyar újságokba. Visszhang erre eddig még nem jött. A honlap alapszinten müködik. A Kecsap csak 
egyszer jelent meg, viszont díszkiadásban és színesben, duplaszámként. Sok csapat igykezett az egész csapatkrónikát  
beletenni így egy szép kiadvány lett belőle. 
VK-tábor nem volt, viszont két jelölt résztvett a délamerikai VK-n. Volt idén is rovásírás verseny és sikerült idén egy versenyzőt 
 küldeni a Kárpát-medencei rovásírás versenyre. Az idén lesz népdaléneklő és népmese verseny is. 
Nagy sikere volt a népdalversenynek a jubitáborban (amint a videón is lehet látni) és ezt szeretnénk folytatni. A szavalóverseny is kezd 
elterjedni és lassan  felnőtt köröket is elértük. A Jubitáborban próbáltunk egy cserkész alumnit indítani, de nem túl nagy sikerrel. 
 
Csapatok és csapatfejlesztés 
A csapatok helyzete a kerületben változó. Decemberben a berlini csapat irta, hogy szünetel és ugyanakkor 4 másik  
csapat is nagyon alapszinten müködik (Genf, Mainz, Innsbruck, Köln).  Főleg vezetőhiány,gyerekhiány, de néha pénzhiány is van. 
Sajnos úgy tűnik, ha egy csapatparancsnok túl lépte a saját fénykorát akkor utána egy lassú leépülés vár a csapatra. Erre nem 
vagyunk eléggé rugalmasak,  mert pl. aki nem volt cserkész, az nem mer mint felnőtt a cserkészetbe belekezdeni, pedig ez egy 



lehetö megoldás lenne, mármint,  hogy akár szülőket is a parancsnoki munkára befogni.  Ebben van személyes tapasztalat is Lydia 
által. Érdemes őt erről kérdezni. 
Itt jegyzem meg, hogy nagy szükség lenne egy európai tiszti táborra, mert a potenciális jelöltek már túl vannak azon a  
helyzeten, hogy Amerikába utazzanak hosszabb időre. Viszont ezek a cserkészek nagyon hiányoznak nekünk mint IB tagok, 
táborvezetők, csapatparancsnokok esetleg mint potenciális  kerületi és körzeti parancsnokok is. 
    Ugyanakkor most már három új csapat van alakulóban. Hollandiában a csapat működik, csakhogy nincs szülő aki a 80 éves 
Karcsibától átvenné a vezetést. Jönköpingben sajnos valaki bújtogatja a szülőket a cserkészet ellen és így a csapatindítás megint 
szinte leállt. Párizsban egy felvidéki cserkészlány próbál csapatot indítani a plébános és a katholikus misszió segítségével. Mind a 
háromnál az a gond, hogy aránylag messze vannak és nehéz lesz igy a kapcsolatot tartani. 
    A többi csapat aránylag stabilan áll létszámban (20 –60 között) de nagy növekedés nem volt sehol.  Fő gond itt is a cserkészek 
megtartása 14 év fölött. Annyira alacsony ebben a korban a létszám, hogy ha egy gyerek elmarad már sokszor az őrs nem tud 
működni.  
Ezért most nem csak az öv- korhatárt emeltük meg 15 évre  2011-től, hanem egy Dobó jellegű tábor is lesz a nyári VK-n mint 
újdonság. Ettől függetlenül jobban kell koncentrálni a 14-18 éves korosztályra  ha nem akarunk teljesen kiscserkészetté válni. 
    A legutóbbi felmérés azt mutatta, hogy minden csapat környékén van Magyar iskola. Ezek jó részét a csapatok inditották. Az 
elmúlt években megnőtt a magyar iskolák száma más városokban is.  Az újonnan érkezőkkel felvenni a kapcsolatot nagy 
kihívás,mert elutasítóak és más céllal érkeznek, mint amit mi kínálunk, de ettöl függetlenül szükségünk lenne rájuk is! 
 
Gondolatok 
Szeretnék még egy pár gondolatot megosztani veletek: 
Amikor két évvel ezelőtt arról beszéltem, hogy jó lenne nyitni a társadalom felé és a cserkészet képét javítani, akkor úgy 
gondoltam, hogy ez annyira nyilvánvaló lépés, hogy majdnem kár itt sokat húzni az időt. Ha változik a társadalom, akkor a 
kereteinken belül alkalmazkodunk mi is. Hisz csapataink küzdenek minden egyes tagért és vezetőért, és még így sem bírnak 
zöldágra vergődni. Erreföl azt tapasztalom, hogy a Szövetség intézkedései nem hogy könnyítenék a csapatmunkát, hanem egyre 
csak nehezítik, többek között  azáltal, hogy egyre több szigorításnak, egyre több követelménynek kell megfelelni, melyek sokszor 
pont a társadalmi fejlődéssel ellentétesek. Ez kezdődött az egyenruhaszabályzattal ami tudtommal még nincs átdolgozva, de 
valahonnan megint előkerültek a fehér kesztyűk és a khakibarna térdzoknik. Utána jött az Olvasási különpróba mint kötelező és 
egyedül meghatározó, hogy valaki lehet-e cserkész vagy sem. Aztán az új próbarendszer ami tele lett tömve (erős központi 
nyomásra) rengeteg anyaggal, pedig a célunk az volt, hogy leegyszerűsítsük azt, kiemelve a lényeget.  
Nekünk kettős mércéhez kell megfelelnünk: A már 2.-3. generációs, magyarul egyre rosszabbul beszélő és érző fiatalokkal és a 
frissen érkező, magát magyarnak alig érző,  más célokkal érkező, viszont kiválóan beszélő gyerekkel. Itt nagyon nehéz megtalálni 
az egyensúlyt, amiben a vonzó cserkészprogram pedig  kapocs lehet! 
Újabb érdekes gondolat, hogy még szigorúbban kell venni a vallási kötelezettségeket, és be akarjuk vezetni az áhítat tanítást a 
vezetőképzésbe is, mert így megoldjuk a paphiányt.   
Áhítat tartása nem tanulható meg 2 órás előadáson, de nem is mindenki tudja és akarja csinálni! Ezt vegyük figyelembe! Ugyan 
akkor a paphiánytól szenvedünk és ezt a gondot nem csak a mi dolgunk egy elkapkodott ötlettel megoldani. Tudjuk jól, hogy már 
a gyerekek túlnyomó többsége nem jár templomba és a családokban sem imádkoznak. Természetesen szükségünk van rá, de 
csak olyan módon, ahogyan azt mindenki el tudja fogadni. 
Ha viszont a hangsúlyt a vallásra és a magyarságnevelésre tesszük, akkor a cserkészetre alig marad idő.  
Mennyire maradunk még cserkészek, ha a gyerekek számára vonzó részt csak követelményekkel, elvárásokkal tömjük tele? Miért 
nem nézünk előre is és látjuk benne a mai kor gyermekeit és szülőit is? 
Visszalépést tapasztalok ilyen értelemben még az idei európai VK-val kapcsolatosan is. Mind azt, amit nagy nehezen, hosszú időn 
keresztül sikerült változtatnunk, most mindez visszaáll a régi kerékvágásba. 
Megfontolandó lenne az is, hogy az Európában gyakran tapasztalt, megbízható, magyar érzelmű, felelősség teljes vezetők egyre 
nagyobb hiányára való tekintettel megoldásokat kellene keresni az irányba, hogy esetleg olyan szülőket is bevonjunk 
munkánkba, akik talán eddig nem cserkészkedtek. 
Komolyabb szerepet kellene a Fenntartó Testületeknek is szánni, mert talán így  az ő aktív segítségükkel és nem a mostani 
gyakorlatnak megfelelő homályos hátterükkel, talán a csapatok segítségére lehetnének, akár éppen a vezetőhiány 
megoldásában, tisztségek viselésében.  
Úgy érzem, hogy a mostani helyzetünkben nincs arany középút, és a hosszabb távon való stratégiát sem lehet egykönnyen 
felismerni. Ùgy teszünk, mintha minden jól menne, már csak azért is, mert mindíg így volt. Ez a struccpolitika hosszú távon 
komoly problémákat fog még okozni cserkészetünknek. 
Én biztos nem vagyok az, aki a legújabb divat rajongója, de ha azt akarjuk, hogy csapatainkban legyen továbbra is élet, akkor a 
súlypontokat át kell helyeznünk a célcsoportnak megfelelően. A katonásdival nem nyerjük meg a gyerekeket  és (és mellesleg sok 
szülőt sem). Mert ki is a célcsoportunk? Magyar fiatalok? Vagy magyarul jól beszélő fiatalok? Vagy magyarul jól beszélő 
keresztény fiatalok? Vagy magyarul jól beszélő, katolikus értelmiségi fiatalok? Vagy…. Mennél jobban leszűkítjük, annál jobban 
csökken azoknak  a köre, akik cserkészek lehetnek. Kár.  
Ezért mégegyszer javaslom, hogy vegyük figyelembe a társadalmi fejlődéseket, és fogunk találni olyan járható utat, amin a 
cserkészet, a fiatalok és a társadalom érdekeit egyeztetni lehet. 
 
Köszönöm az emúlt évek közös munkáját, és remélem lesz még alkalmunk találkozni. Legyen ez Garfieldban, Fillmoreban vagy 
akárhol ezen a gyönyörű világon.  
További jó tanácskozást kívánok.      Jó munkát ! 
        Jablonkay Péter cscst/kerpk 


